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Графік консультацій Індивідуальний 
Обсяг курсу на поточний навчальний рік (заочна форма навчання): 

Форма навчання 
Кількість 

кредитів/ годин 
Лекції 

Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 
звітність 

денна 
5/150 

20 20 110 
залік 

заочна 6 4 140 

Семестр: осінній 

Мова навчання: українська 

Ключові слова: європейська інтеграція, євроатлантична інтеграція, колективна безпека, структура 

НАТО, політика згуртування, критерії вступу, інституційні механізми інтеграції. 

Мета курсу: формування у здобувачів професійних компетентностей щодо визначення місця та ролі 

України в процесах європейської та євроатлантичної інтеграції як повноправного суб’єкту 

міжнародних відносин; набуття здатності організовувати та реалізовувати просвітницьку та освітню 

діяльність в сфері процесів євроінтеграційного та євроатлантичного характеру та їхнього впливу на 

реалізацію національної політики в цій сфері. 

Предмет вивчення: основні теоретичні, концептуальні засади євроатлантичних інтеграційних 

процесів, практичні аспекти та виклики європейської та євроатлантичної інтеграції України як 

повноправного суб’єкту міжнародних відносин. 

Основні завдання навчальної дисципліни:  донесення до здобувачів основних понять, концепцій, 

принципів, на яких ґрунтуються європейські ідеї та етапи європейської та євроатлантичної інтеграції; 

формування уміння у здобувачів дискутувати на теми, пов'язані з осмисленням сучасної 

громадянознавчої та правової проблематики у контексті євроатлантичної інтеграції України; 

забезпечення оволодіння навичками самостійного критичного аналізу сучасних суспільних процесів та 

формування системного уявлення про них; розвиток уміння характеризувати зовнішню політику  

України за Конституцією України та спостерігати за участю України у всесвітніх міжнародних 

організаціях та створенні світової системи безпеки. 

Компетентності навчальної дисципліни: 

К-6 Здатність характеризувати місце та роль України в роботі спеціальних та регіональних 

міжнародних організаціях (ЄС та НАТО). 

К-7 Здатність працювати з документами та нормативними актами, які склали основу визнання України 

повноправним суб’єктом міжнародних відносин. 

К-9 Здатність організовувати та реалізовувати просвітницьку та освітню діяльність у сфері сучасної 

етики підприємницької діяльності. 

https://edu.bdpu.org/course/view.php?id=3978


К-11 Здатність критично мислити та аналізувати роль громадян у становленні й функціонуванні 

громадянського суспільства та утвердженні демократичних цінностей. 

Програмні результати навчання (ПРН) навчальної дисципліни: 

ПРН-3 Уміння дискутувати на теми, пов'язані з осмисленням сучасної громадянознавчої та правової 

проблематики у контексті євроатлантичної інтеграції України. 

ПРН-8 Володіння навичками самостійного критичного аналізу сучасних суспільних процесів та 

формування системного уявлення про них. 

ПРН-10 Уміння характеризувати зовнішню політику  України за Конституцією України та спостерігати 

за участю України у всесвітніх міжнародних організаціях та створенні світової системи безпеки. 

Зміст курсу 

Змістовий модуль № 1. «НАТО – сучасна структура колективної безпеки». 

Мета заснування НАТО. Історія становлення та розвитку НАТО. Фундаментальні безпекові завдання. 

Поняття колективної безпеки. Країни-члени та партнери НАТО. Стратегічні концепції. 

Змістовий модуль № 2. «Політики та структура прийняття рішень  в НАТО». 

Північноатлантична рада. Комітети НАТО. Цивільна структура НАТО. Військова структура НАТО. 

Організації та агенції НАТО. 

Змістовий модуль № 3. «Етапи та процедури вступу країн до НАТО». 

Основні принципи та вимоги до країн-членів НАТО. Процес вступу країн до НАТО. План дій щодо 

членства в НАТО. Партнерство ЄС та НАТО. Соціально-економічні, політичні наслідки членства країн 

в НАТО. 

Змістовий модуль № 4. «Огляд країн-членів НАТО: кейси окремих країн».  

Країни-члени НАТО. Кейси окремих країн.  

Змістовий модуль № 5. «Інституційно-правові засади євроатлантичної інтеграції України: 

розвиток двосторонніх відносин України та НАТО». 

Основні етапи розвитку відносин Україна-НАТО. Правові механізми співпраці України та НАТО. 

Комісія Україна-НАТО. Рада Україна-НАТО. Характеристика взаємовідносин України та НАТО на 

сучасному етапі. Сучасні напрями відносин Україна-НАТО. Політична і практична підтримка України. 

Двосторонні безпекові домовленості з Україною. Представництво НАТО в Україні. Ініціативи щодо 

співпраці Україна-НАТО. 

Змістовий модуль № 6. «Європейський союз: історія, факти та інституційні механізми»  

Становлення механізмів ЄС. Європейська організація економічного співробітництва – OECC. Римські 

договори. Шенгенська угода. Єдиний європейський акт. Чотири  свободи ЄС. Маастрихтський договір. 

Заснування ЄС. «Велика п’ятірка» інституцій ЄС. Перспективи та виклики для країн-членів ЄС. 

Змістовий модуль № 7. «Розширення Європейського союзу».  

Політика розширення ЄС. Критерії вступу до ЄС. Процес вступу країни до ЄС. Країни – кандидати на 

вступ до ЄС. Поточний прогрес країн-кандидатів (кейси Кіпру, Туреччини). 

Змістовий модуль № 8. ««БРЕКСІТ»: особливості, наслідки виходу Великобританії з ЄС». 

Механізм добровільного виходу з ЄС. Членство Великобританії у складі ЄС. Основні події в процесі 

виходу Великобританії з ЄС. 

Змістовий модуль № 9. «Особливості інтеграції України до ЄС».  

Історія відносин України та ЄС. Угода про асоціацію. Етапи вступу України до ЄС. Прогрес України в 

процесі вступу до ЄС. 

Змістовий модуль № 10. «Політика згуртування ЄС та структурні фонди ЄС».  

Основні поняття. Особливості політики згуртування ЄС. Європейські структурні та інвестиційні фонди. 

Бюджет ЄС, основні джерела надходжень. Війна в Україні та бюджет ЄС. Стислий аналіз бюджету ЄС. 

Політика згуртування та регіональні диспропорції. Європейський фонд регіонального розвитку. 

Європейський соціальний фонд плюс. Фонд згуртування. Проєкти, що фінансуються за рахунок Фонду 

згуртування: кейс Польщі. Європейський сільськогосподарський фонд розвитку сільських територій. 

Механізми та наслідки фінансування за рахунок Структурних та Інвестиційних європейських фондів. 

Коефіцієнти поглинання, витратна здатність. 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):  

Політика щодо дедлайнів та перескладання. Своєчасне виконання завдань та самостійної роботи є 

обов’язковим. Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на 



нижчу оцінку. Відпрацювання занять, що були пропущені або не підготовлені (незадовільні оцінки) 

відбуваються на консультаціях згідно з графіком.  

Політика щодо академічної доброчесності. Здобувачі вищої освіти дотримуються правил академічної 

доброчесності згідно з Положенням про академічну доброчесність у БДПУ. Виявлення ознак 

академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою для її незарахування викладачем. 

Політика використання ШІ Використання інструментів штучного інтелекту (ШІ), таких як 

ChatGPT, Grammarly, Claude, Gemini та інших подібних платформ, допускається як 

допоміжного інструменту лише у випадках, передбачених умовами завдання, з дотриманням 

положень Політики використання штучного інтелекту в освітньому процесі Бердянського 

державного педагогічного університету. 

Зокрема, інструменти ШІ можуть використовуватися для: пошуку та формулювання ідей 

управлінських рішень; пояснення теоретичних положень менеджменту; структурування 

матеріалу (зокрема при підготовці презентацій); попереднього аналізу інформації; перевірки 

грамотності та оформлення тексту.  

Водночас використання ШІ не може замінювати самостійне виконання аналітичних завдань, 

розв’язання ситуаційних задач, обґрунтування управлінських рішень, а також підготовку 

індивідуальних завдань і презентацій. Усі результати, подані здобувачем, мають бути 

усвідомленими, перевіреними та обґрунтованими. 

Суттєве використання інструментів ШІ підлягає обов’язковому розкриттю у письмових 

роботах відповідно до політик БДПУ (Політика використання штучного інтелекту в 

освітньому процесі, рекомендації GAIDeT тощо). 

Політика щодо відвідування. Очікується, що всі здобувачі вищої освіти відвідають лекції і практичні 

заняття курсу. У будь-якому випадку здобувачі вищої освіти зобов’язані дотримуватися термінів 

виконання усіх видів робіт, передбачених курсом.  

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: інтернет-ресурси, презентації, таблиці 

тощо. 

Система оцінювання та вимоги: 

Розподіл балів, які отримують здобувачі освіти: 

Поточне тестування та самостійна робота Сума 

Змістові модулі  

1 2 3 4 5 Сам. 

робота 

М1 6 7 8 9 10 Сам. 

робота 

М2 100 

2 2 2 2 2 20 15 2 2 2 2 2 20 15 

Максимальна сума балів буде складати 100.  

Форма звітності у ІІІ семестрі: залік 

При оцінюванні кожного модуля та змістового модуля враховуються такі основні елементи навчальної 

діяльності студента: 

1. Відповіді на практичних заняттях - максимально 2 бали (за 1 заняття). 

2. Виконання самостійної роботи (підготовка індивідуального творчого завдання за тематикою 

дисципліни) - до 40 балів (всього два завдання). 

3. Модульний контроль – до 30 балів (два модульних тести). 

1. Бали за участь та відповіді на практичному занятті: 

2 бали отримує студент, який виявив всебічні, систематичні і глибокі знання навчально-програмового 

матеріалу теми, послідовно та логічно, у повному обсязі розкрив зміст питання, вільно володіє 

термінологією, орієнтується у попередньому матеріалі, правильно відповідає на додаткові питання, 

робить висновки; виявляє ініціативність і активність у роботі з практичним матеріалом; здійснює 

самоаналіз  



1.5 бали отримує студент, який виявив повне знання навчального матеріалу теми, послідовно та 

логічно, розкрив зміст питання, вільно володіє термінологією, правильно відповідає на додаткові 

питання, робить висновки; активний у роботі з практичним матеріалом; здійснює самоаналіз 

1 бал отримує студент, який виявив певні знання навчального матеріалу теми, розкрив зміст питання, 

але не послідовно й не в повному обсязі, володіє термінологією, не завжди правильно відповідає на 

додаткові питання, має труднощі у формулюванні висновків: виявляє малу  активності у роботі з 

практичним матеріалом; не здійснює самоаналіз 

0.5 балів отримує студент, який виявив прогалини у знаннях навчально-програмного матеріалу теми, 

припускає помилки у розкритті змісту питання, має труднощі у розкритті змісту термінів, 

формулюванні висновків, не орієнтується у попередньому матеріалі. не виявляє активності у роботі з 

практичним матеріалом; не здійснює самоаналіз 

2. Бали за виконання творчого завдання (максимально 20 балів за 1 завдання): 

15 балів – включення всіх елементів, їх змістовність, відповідність завданню; 

5 балів – участь в дискусії, відповіді на запитання. 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Оцінка за університетською 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

90-100 А 

78-89 В 

65-77 С 

58-64 D 

50-57 E 

35-49 FX (з можливістю повторного складання) 

1-34 F (з обов’язковим повторним вивченням ОК) 
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